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00 month 20XX

尊敬的 [Name of recipient],

关于：麻疹相关信息

您或您的孩子可能在 (NAME OF PLACE) 接触过麻疹患者。这意味着，如果您或您的孩子没有接种两剂麻疹、腮腺炎和风疹 (MMR) 联合疫苗，您或您的孩子就有可能得麻疹。本函将向您介绍应该如何保护自己和身边家人的健康。

麻疹是一种极易传播的传染病。麻疹可能会突然起病，人们很快就会感到不适。本函结尾处有更多关于麻疹的信息——请阅读这些信息，了解更多关于麻疹的症状、传播方式和麻疹疫苗接种的信息。有关麻疹的更多信息，请访问 www.nhs.uk/conditions/measles
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以下人群需要尽快咨询医生：

免疫系统功能低下者
如果您患有免疫系统功能低下，请联系您的全科医生，告知您可能接触过麻疹患者。医生可能会给您做一个检测，以确定您是否对麻疹有免疫力，或为您提供治疗以减少感染的风险。

孕妇
如果您已有身孕，并认为自己可能错过了一剂 MMR 联合疫苗接种，或不确定自己是否接种过该疫苗，请联系您的医生或助产士，告知您可能接触过麻疹患者。

12 个月以下的儿童
如果您带着 12 个月以下的婴儿与麻疹患者同时段于 (NAME OF PLACE) 进行活动，请联系您的医生寻求建议。  

身体不适者 
如果您或您的孩子在与麻疹患者同时段于 (NAME OF PLACE) 进行活动后的三周内出现高烧、咳嗽、流鼻涕、眼睛红肿或皮疹，请联系全科医生或咨询 NHS 111。在前往其场所之前，应尽量先电话联系全科医生或 NHS 111。此举是为了避免将麻疹传染给他人。  

请告诉医生您或您的孩子收到了本函，并且有可能接触过麻疹患者。如果您发现孩子身体不适，何时寻求帮助确实是个难题。如果您担心自己的孩子，尤其是两岁以下的，请寻求医疗帮助。

尚未接种过两剂 MMR 联合疫苗者
如果您不确定您或您的孩子是否接种过两剂 MMR 联合疫苗，请联系您的全科医生安排接种。如果您错过了一次接种，您仍然可以在任何年龄接种该疫苗。请参阅《麻疹科普》中有关 MMR 联合疫苗的更多信息。
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患麻疹后，何时才能恢复正常活动
麻疹患者可在出现皮疹前的 4 天内将病毒传染给他人。出现皮疹后的 4 天内，麻疹患者仍可传染病毒。 
如果认为儿童或成人患有麻疹，应在出现皮疹后至少 4 天内远离学校、托儿所或工作场所。还应避免与未满 12 个月的婴儿、孕妇和免疫系统功能低下人群密切接触。




祝好，


Author’s name

Position or title


麻疹科普
什么是麻疹？
麻疹感染由病毒引起，极易在人群中传播。开始出现症状后，人们很快就会感到不适。任何年龄的人都有可能感染麻疹，但最常见于幼儿。
麻疹的传播途径？
与麻疹感染者密切接触可能会感染麻疹。接触方式可能是吸入了麻疹感染者咳嗽或打喷嚏时喷出的飞沫，也可能是触摸了感染者咳嗽或打喷嚏时喷出飞沫接触物体的表面。麻疹极易在住在一起的家人中和其他人群密集的地方传播。
如果接种过两剂麻疹、腮腺炎和风疹 (MMR) 联合疫苗，或者以前感染过麻疹，就不会再得麻疹。 
麻疹患者在出现皮疹前的 4 天内至出现皮疹后的 4 天内可将病毒传染给他人。  
感染麻疹后可能会出现哪些症状？
麻疹的症状通常在感染病毒后 10 到 12 天内出现。有时可能要到感染后 21 天内才会出现症状。
最开始通常会出现类似感冒的症状。麻疹的早期症状有：
· 发热
· 流鼻涕或鼻塞
· 打喷嚏
· 咳嗽
· 红眼、眼睛疼痛、流泪
几天后，脸颊内侧和嘴唇背面可见小白点。这些小白点通常会持续存在数天。
皮疹通常在出现类似感冒症状的 2 到 4 天后出现。皮疹从脸部和耳后开始出现，然后蔓延到身体其他部位。
有些麻疹斑点会隆起。这些斑点可能会连在一起形成斑点状斑块。通常不发痒。
皮疹在白皮肤上呈棕色或红色。在棕色和黑色皮肤上可能不太明显。
麻疹可能会带来哪些并发症？
大约每 15 名麻疹患者中就有 1 名会出现严重并发症。幼儿、孕妇和免疫系统功能低下的人更容易出现严重并发症。 




麻疹的严重并发症包括： 
· 耳部感染
· 肺部感染（肺炎）
· 腹泻
· 脱水
· 癫痫发作（较少见）

怀孕期间感染麻疹可能导致胎儿夭折或早产。 
如何预防麻疹？
接种 MMR 联合疫苗是预防麻疹的最佳方法。
该疫苗通常分两剂给儿童接种。第一剂在儿童 12 个月大时接种。第二剂在儿童 3 岁 4 个月大之后接种。 
如果您的孩子被确认为麻疹患者的密切接触者，医生可能会建议您提前接种 MMR 联合疫苗。如果 12 个月以下的婴儿已接种了一剂疫苗，则仍需在常规时间接种 2 剂 MMR 联合疫苗（接种一剂疫苗之后至少间隔 1 个月再接种另一剂）。
如果接种者错过了一剂疫苗接种或不确定其是否接种过疫苗，可以在任何年龄接种。家长和监护人可以在孩子的小红本上查看其疫苗接种记录。
孕妇或免疫系统功能低下的人不应接种该疫苗，如果认为自己接触过麻疹患者，应向全科医生或助产士咨询，以获得进一步建议。 
想要了解 MMR 联合疫苗接种的更多信息，请访问网站： 
http://www.nhs.uk/conditions/vaccinations/mmr-vaccine 
或扫描下方二维码：
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如患麻疹，何时可以恢复正常社交活动？
麻疹患者可在出现皮疹前的 4 天内将病毒传染给他人。出现皮疹后的 4 天内，麻疹患者仍可传染病毒。 
如果医护人员告诉您可能得了麻疹，您应在出现皮疹后至少 4 天内远离学校、托儿所或工作场所。4 天后，如果您没有感觉身体不适且不再发烧，就可以恢复正常活动。
如何治疗麻疹？
麻疹通常会在一周左右开始好转。
保持良好休息，同时多补充液体（如喝水）以防止脱水。
麻疹有时会引发其他疾病。医生可能会给您开具抗生素来治疗这些疾病。  
如果您担心孩子出现并发症，应联系医生。如果医护人员告诉您可能患有麻疹，并且认为您或您的孩子出现了更严重的并发症等，请联系您的全科医生。 
想要了解有关麻疹的更多信息，请访问：
http://www.nhs.uk/conditions/measles
或扫描下方二维码：
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